Leccion 16

Expresiones algebraicas Nombre:

Estudia el ejemplo que muestra como escribir expresiones
numéricas. Luego resuelve los problemas 1 a 6.

Ejemplo
Escribe una expresion numérica para esta frase: 12 menos
el productode 3y 2.

Piensa en qué indican las palabras.

12 menos el productode3y?2

f !

Menos indica Un producto es el resultado
restar. de la multiplicacion.

Antes de restar el producto a 12, debes multiplicar 3 por
2 para hallar el producto. Usa paréntesis para mostrar que
primero se debe multiplicar.

La expresion numéricaes 12 — (3 X 2).

W e~

(P Laura dice que también se puede escribir (12 — 3) X 2 para
la frase del ejemplo. ;Tiene razon Laura? Explica por qué
si o por qué no.

°) Escribe una expresién numérica para la frase “16 veces r
la diferencia de 9y 3". ;Qué operacion debes hacer Vocabulario
primero? Explica.

paréntesis simbolos ()
que se usan para agrupar
numeros y operaciones
en una expresion.
24 — (3 X 5)
(CR)P&3
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Resuelve.

Para evaluar la expresién “10 menos la suma de 2y 3/,
;qué debes hacer primero: restar o sumar? Explica cémo
lo sabes.

Escribe una expresién numérica para cada frase en palabras.
Luego evalua la expresion.

a. 5porlasumade3y4

b. 24 dividido porlasumade6y 2

¢. Sedivide la diferenciade 18y 3 porlasumade 1y 2.

d. Lasumade4y 3 semultiplica por el cociente de 4y 2.

Escribe una frase en palabras para representar la
expresion 12 = (7 — 3).

Marisa preparé ensalada de fruta. Usé 1 taza de uvas
verdes y 3 tazas de uvas rojas. Usé el doble de tazas de
arandanos azules que de tazas de uvas.

Escribe una expresidn que represente el nUmero de tazas
de arandanos azules que us6 Marisa. Luego evalua la
expresion. Explica tu razonamiento.
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Nombre:

Estudia el ejemplo que muestra cd6mo escribir una expresion
a partir de palabras. Luego resuelve los problemas 1 a 10.

Ejemplo
Escribe una expresion con el mismo significado que
“sumar a 5 un nimero multiplicado por 2",

Halla palabras de operacion para ayudarte a escribir la
expresion. Suma a 5 un numero multiplicado por 2. Esta
expresion sera una suma de dos términos.

Primer Segundo
término término

El primer término es 5. El sequndo término es 2x. Por lo
tanto, la expresion es 5 + 2x.

(1 ;Qué representa la variable x en el ejemplo?

] Elndmero 2 en la expresién 5 + 2x se llama el
coeficiente de x. ;Co6mo cambia el significado de la
expresion cuando se cambia el coeficiente a 67

4

(5] Enla expresion 5 + 2x, jen qué se diferencia el primer término 5
del segundo término? '
Vocabulario

variable letra que
representa a un nimero
desconocido.

constante término que

(2] Escribe una expresion que represente cada frase en palabras. es un numero conocido,

o i sin variables.
a. Multiplicar 4 por un numero y luego restar 5.
coeficiente factor de

un término variable que
es un numero conocido.

b. 15 mas que la mitad de un numero Elcoartie o da]

término 4x es 4.
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Resuelve.

(5} Carmen dice que una expresién que representa la frase
“10 mas que el cuadrado de un nimero”es x> + 10. Paula dice
que es 10x2. ;Quién tiene razén? Explica.

() Escribe una expresion que represente cada frase en palabras.

a. 5 menos que el cociente de un nimeroy 2

b. 5 menos el cociente de un numeroy 2

(En qué se parecen las expresiones que escribiste en el
problema 67 ;En qué se diferencian?

(2] Escribe una frase en palabras que represente la expresién 16 + (x + 4).

() Escribe una expresién con dos términos. Un término debe
tener un coeficiente con una variable y el otro término
debe ser una constante. Nombra el coeficiente, la
variable y la constante en la expresion. Luego escribe
una frase en palabras para representar tu expresion.

(I} Mario dice que la expresién 4 + 3n? tiene cuatro términos: 4, 3, n'y 2. ;Tiene razén? Explica.
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Nombre:

Estudia el ejemplo que muestra como escribir y evaluar
expresiones. Luego resuelve los problemas 1a 7.

Ejemplo

Lorena fabrica prendas de joyeria. Tiene 7 cuentas y
compra 4 paquetes mas de cuentas que tienen el mismo
numero de cuentas cada uno. Escribe una expresién para
mostrar el nUmero total de cuentas que tiene Lorena.

Dibuja las cuentas con las que empieza y los paquetes
que compra, y rotula el numero de cuentas que hay en
cada uno. No sabes cuantas cuentas hay en cada paquete;
por lo tanto, usa una variable como ¢ para rotular el
numero de cuentas que hay en cada paquete.

Cantidad con la que Cantidad adicional que
empieza Lorena compra Lorena
7 cuentas ccuentas ccuentas ccuentas ccuentas

W

(] Escribe una expresion que represente cada palabra o frase.

a. numero de cuentas con el que Lorena comienza

b. numero total de cuentas que hay en los cuatro paquetes

C. numero total de cuentas que tiene Lorena

") Laura escribié y resolvié la siguiente expresién para hallar el nimero total de cuentas que
tiene Lorena si hay 6 cuentas en cada paquete. Halla y corrige el error de Laura.
7+4c=11c
= 11(6)
= 66
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Resuelve.

Bruno y tres amigos se relinen para almorzar. Todos sus
amigos piden lo mismo, pero Bruno pide un almuerzo
diferente que cuesta $6. Escribe una expresion para mostrar
la cantidad total que Bruno y sus amigos gastan. Luego halla
la cantidad total que Bruno y sus amigos gastan si cada
amigo gasta $8.

La edad de Ana es 8 anos menos que 4 veces la edad de su
hermana. Escribe una expresidén que represente la edad de Ana.
;Cuantos anos tiene Ana si su hermana tiene 5 afos?

Beatriz coloco los pastelitos que horneé en seis platos:
cuatro rojos y dos amarillos. En cada uno de los cuatro
platos rojos hay 5 pastelitos. Cada uno de los dos platos
amarillos tiene el mismo numero de pastelitos. Escribe una
expresidon que represente el numero total de pastelitos que
Beatriz horned. Si en cada plato amarillo hay 8 pastelitos,
halla cuantos pastelitos horned Beatriz en total. Explica.

Alberto dice que la expresion 52 — 3y es igual a 20 cuando
y = 2. Explica por qué la respuesta de Alberto es incorrecta.

Una maleta azul pesa 10 libras menos que tres cuartos del
peso de una maleta verde. Escribe una expresion que
puedas usar para hallar el peso de la maleta azul. Luego
explica cémo hallar el peso total de ambas maletas si la
maleta verde pesa 36 libras.
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Nombre:

Estudia el problema de ejemplo que muestra como
escribir y evaluar mas expresiones. Luego resuelve los
problemas 1a5.

Ejemplo

La semana pasada Juan corté el césped y paseo el perro
de su vecino para ganar dinero. Por cortar el césped gané
$6 menos que el doble de lo que gané por pasear el perro.
Juan ahorra un tercio del dinero que ganay gasta el resto.

Escribe una expresién que muestre cuanto dinero gané
Juan la semana pasada.

Haz un dibujo para ayudarte a comprender el problema.

I - 11 | — | <—— dinero ahorrado
s 0 S ] S | — | $6 |<— dinerogastado
<—— dinero gastado

pasear el perro cortar el césped

Sea p la cantidad que gand Juan por pasear el perro.

Entonces (2p — 6) es la cantidad que gand Juan por cortar

el césped. La cantidad total que gand Juanesp + (2p — 6),

o3p — 6.
‘w

(] Emilia escribi¢ la expresién 2(3p — 6) para representar la
cantidad de dinero que gasto6 Juan. ;Tiene razén? Explica.

") Explica cémo hallar la cantidad de dinero que ahorré Juan
si gand $12 por pasear el perro.
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Resuelve.

El precio p de un galén de gasolina aumenta $0.05 centavos
el viernes. El sdbado el precio baja $0.03. Escribe una
expresion con tres términos para mostrar el precio de un
galon de gasolina el sabado.

Mira el problema 3. Si el precio de un galén de gasolina era
$2.59 el viernes en la mafnana antes de que cambiara el precio,
icudl fue el precio de un galén de gasolina el sabado?

Explica cdmo lo sabes.

Catalina da a Margarita la mitad de sus lapices. Margarita se
queda con 5 lapices y da el resto a Javier.

a. Escribe una expresion que represente el nUmero de
lapices que Margarita da a Javier.

b. SiCatalina tenia 16 lapices, ;cuantos lapices da
Margarita a Javier?

Muestra tu trabajo.

Solucion:

¢. ;Cuantos lapices tenia Catalina si Margarita dio a Javier
1 1apiz? Explica como puedes usar la expresién para
ayudarte a responder la pregunta.

Muestra tu trabajo.

Solucioén:
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Nombre:

Resuelve los problemas.

{1 La mochila para caminatas de Cristina pesa 5 libras
menos que % del peso de la mochila para caminatas de
Alicia. Escribe una expresion para describir el peso de la

mochila de Cristina. ;Cuantas libras pesa la mochila de
Cristina si la mochila de Alicia pesa 36 libras?

Muestra tu trabajo.

Solucion:

~

Ha”ar%de una
cantidad es igual que
dividir esa cantidad
por 2.

R £
| S

3 Un librero tiene dos estantes. El estante de arriba tiene
10 mas que % del niumero de libros que hay en el estante

de abajo. Hay 12 libros en el estante de abajo. ;Cuantos
libros hay en el estante de arriba?

A 4 C 40
B 14 D 46

Claudio eligio D como la respuesta correcta. ;Como obtuvo
él esa respuesta?

cQué operaciones
usarés para resolver

este Problema?

?

w|—=

=) ;Qué expresién esigual a6 cuandoa =5y b =
Marca todo lo que corresponda.

A 9b*+3a—10

B a*—20—-3b

C 3(—2)—a+6b
D 9 +ab

©Curriculum Associates, LLC ~ Se prohibe la reproduccion.

Recverda usar
el orden de las
operaciones cuando

evalGes expresiones.

Leccion 16 Expresiones algebraicas 1 79




Resuelve.

Martin usé algunas manzanas para hacer pastelitos.
Omar us6 algunas manzanas para hacer puré de
manzana. Omar usé 5 manzanas menos que la mitad
de las manzanas que usé Martin.

Después de que
halles la solucién, lee
el problema de nuevo

. .. i y comprueba para
a. Escribe una expresion que muestre el nimero de
asequrarte de que tu

manzanas que usaron Martin y Omar en total. o
solucién tenga

;Qué representa tu variable? _
sentido.
~
- ©

b. ;Podria Martin haber usado 10 manzanas? ;Por qué si
o por qué no? Usa la expresion para ayudarte a decidir.

Muestra tu trabajo.

Solucion:

Carolina leyo % de su libro la semana pasada. Esta

B i cQué debe
semana leyo 3 veces lo que ley6 la semana pasada. |
representar la
a. Escribe una expresidon que muestre cuanto de su variable en tu
libro le queda a Carolina por leer. Luego simplifica expresién?

la expresion.

b. Ellibro de Carolina tiene 75 paginas. ;Cuantas
paginas le quedan por leer?

Muestra tu trabajo.

Solucion:
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